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RefWorks verseny a szegedi Könyvtári Éjszakán 

A Szegedi Tudományegyetem 2008. szeptember 1-
je óta a RefWorks bibliográfiai menedzselő rendszer 
előfizetője. A tudományos munkában, dolgozatírás-
ban, bibliográfiák összeállításában óriási segítséget 
nyújtó, hivatkozásokat gyűjtő és kezelő eszköz 
szolgáltatása az Egyetemi Könyvtár feladata. 
 
A RefWorks használatának minél szélesebb körű 
elterjesztése érdekében a tájékoztató- és szakrefe-
rens-könyvtárosok számos bemutatót tartottak az 
elmúlt hónapokban. Emellett heti rendszeresség-
gel (januárban hetente két alkalommal) géptermi 
oktatást hirdetünk. Eddig több mint 200 oktató és 
hallgató vett részt képzéseinken, ahol a könyvtá-
rosok által tartott kurzusok tematikájába is bekerült 
a RefWorks. Ez közel 700 diákot érintett a külön-
böző órákon. Könyvtárunk sikerrel akkreditáltatott 
az SZTE Oktatási Bizottságánál egy új, a 12 kar 
bármely hallgatója által felvehető, kétkredites tan-
tárgyat „Online szakirodalmazás: adatbázisok 
használata, hivatkozások kezelése” címmel, ami 
kimondottan a RefWorks-re alapozott számítógé-
pes gyakorlati foglalkozás. 
 
A RefWorks népszerűsítése volt a célja annak a 
versenynek is, melyet a Könyvtári Éjszakához 
kapcsolódóan szerveztünk. A Könyvtári Éjszaka a 
szegedi Egyetemi Könyvtár immáron hagyomá-
nyosnak mondható rendezvénye. Minden évben 
egy választott témához illeszkedő programok so-
kaságát (kiállítások, túrák, versenyek, előadások, 
kvízek, játékok) kínáljuk egyetemi és városi olva-
sóinknak, tudósoknak és háziasszonyoknak, fel-
nőtteknek és gyerekeknek. A Könyvtári Éjszakán 
3500−4000 vendég tér be hozzánk, és mintegy 
ezren töltik ki kvízeinket. 
 
Az idén választott témánk az „Ég és Föld” volt. 
Ehhez kapcsolódott a hallgatóknak és PhD hallga-
tóknak szervezett RefWorks-verseny feladata is. 
Heinrich Kiepert (német földrajztudós, térképész, 
1818−1899) személyéhez kapcsolódóan kellett 
tudományos munkákat (közleményeket, könyve-
ket) keresni a jelentkezőknek három különböző 

adatbázisban. A releváns találatokat adatbázison-
ként különböző mappába kellett gyűjteni a 
RefWorks-ben, majd átmásolni őket egy közös 
mappába. A keresés menetét röviden leíró doku-
mentumot (adatbázis neve, keresési stratégia, 
keresés ideje), valamint a négy megosztott mappa 
url-jét kellett megoldásként e-mailben beküldeni. 
Az adatbázisokat úgy választottuk ki, hogy a hivat-
kozások RefWorks-be való elmentésének külön-
böző módjai legyenek alkalmazva (belső keresés, 
direkt export, import). 
 
A feladat megoldása a játékos kvízektől eltérően 
nem kevés időt vett igénybe. Ezért nemcsak a 
rendezvény idején lehetett benevezni, hanem elő-
zetesen is felhívtuk rá a figyelmet. Az eredmény-
hirdetésre a Könyvtári Éjszakán került sor. A fő-
nyeremény a RefWorks cég által felajánlott iPod 
Nano készülék volt, amelyet Laufer Noémi kémia 
szakos hallgatónak dr. Meskó Eszter osztályvezető 
szakreferens adott át (1. ábra). A második−hatodik 
helyezettek az Egyetemi Könyvtár által felajánlott 
pendrive-ot kaptak, és minden résztvevő átvehetett 
valamilyen kisebb ajándékot. Örömmel állapítottuk 
meg, hogy a RefWorks alapvető funkcióit valam-
ennyi résztvevő jól ismeri, s hogy a legkülönbö-
zőbb szakterületek hallgatói voltak a résztvevők 
között. 
 

 
 

1. ábra A fődíj átadása a RefWorks-verseny 
győztesének 

Meskó Eszter 
(SZTE Egyetemi Könyvtár) 


